

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ:
ବୟସ:
ଜନ୍ମ ତାରିଖ:
ସର୍ଭାକାମୀ: ଏହି କୁପନ ବ୍ୟବହାର କରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାତ୍ରାରେ ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା କରାଯାଇ ପାରେ।



ଏଠାରେ ୨ X ୨ ସେ.ମି. ଫଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାକୁ...

ଟିକା ଗ୍ଲୋବାଲ...

ଶ୍ରୀକି ବିତରମାନେ ତିସିଆର ପ୍ରାକ୍ ଅନୁମୋଦନ ଦିନା ଆବଶ୍ୟକ କାରଣପତ୍ର ସହିତ ଚେଷ୍ଟାରେ ସିଧାସଳଖ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିପାରିବେ।

କମ୍ପାନୀ ପୁସ୍ତକାଳୟ ଆମେରିକାର ଖାଦ୍ୟ ଓ ଔଷଧ ପ୍ରମାଣନ(ୟୁଏସ୍‌ଏଫ୍‌ସି) କିମ୍ବା ଯୁରୋପିଆନ ମେଡିସିନ ଏଜେନ୍ସି(ଏମ୍‌ଏଫ୍‌ଏ) ବା ବ୍ରିଟେନର ମେଡିସିନ ଆଣ୍ଡ ହେଲ୍ଥପ୍ରୋଡକ୍ସ ପ୍ରଡକ୍ସ ରେଗୁଲେଟୋରି ଏଜେନ୍ସି(ଏମ୍‌ଏଫ୍‌ଆର୍‌ଏ) କିମ୍ବା ଜାପାନର ଫାର୍ମାସୁଟିକାଲ୍ ଆଣ୍ଡ ମେଡିକାଲ୍ ଡିଭିଜନ(ଏମ୍‌ଏଫ୍‌ଏଡି) କିମ୍ବା ବିଶ୍ୱ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଂଗଠନ (ଡବ୍ଲ୍ୟୁଏଚ୍‌ଡି) ତାଲିକାଭୁକ୍ତ ହୋଇଥିବାର କାରଣପତ୍ର ଦାଖଲ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ।

ଚିଲିକାରେ ୧୦୬ ପ୍ରଜାତିର ୪୮,୭୨୮ ପକ୍ଷୀ



ବାଲୁଗା, ୧୬(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

୫ ବର୍ଷରେ ଗ୍ରୀଷ୍ମକାଳୀନ ପକ୍ଷୀସାରଣୀ

Table with 5 columns: ମସିହା, ମୋଟ ପକ୍ଷୀ ସଂଖ୍ୟା, ପ୍ରକାରି, ସ୍ଥାନୀୟ, ବିଦେଶୀଗତ. Rows for ୨୦୧୭, ୨୦୧୮, ୨୦୧୯, ୨୦୨୦, ୨୦୨୧.

ପ୍ରକୃତ ରୌଦ୍ରତାପ ସତ୍ତ୍ୱେ ନୀଳାମ୍ବୁ ଚିଲିକାରେ ଏବେ ୧୦୬ ପ୍ରଜାତିର ୪୮୭୨୮ ପକ୍ଷୀ ଅବସ୍ଥାନ କରିଛନ୍ତି। ବାଲୁଗା ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ବିଭାଗ ପକ୍ଷୀ କ୍ରମାବଳିରେ ଗ୍ରୀଷ୍ମକାଳୀନ ପକ୍ଷୀଗଣନା ରିପୋର୍ଟକୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ଜଗତ୍ରୈ ୩୧୦୩ ଏବଂ ହାର୍ଡ୍ କ୍ରୋ ୨୮୨୩ଟି ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହୋଇଛି। ୫ଟି ରେଞ୍ଜ ମଧ୍ୟରୁ ବାଲୁଗା ରେଞ୍ଜ ତଥା ନଳବଣ ଅଞ୍ଚଳରେ ୧୫୦୮, ଚାଙ୍ଗା ରେଞ୍ଜ ତଥା ଭୁଞ୍ଜପୁର ଓ ମଙ୍ଗଳାପୋଡ଼ି ଚିଲିକା ଅଞ୍ଚଳରେ ୧୫୨୦୦, ଚିଲିକା ରେଞ୍ଜ ତଥା ଚୁଆପଡ଼ା ଓ କୁସୁପ୍ରସାଦ ଅଞ୍ଚଳରେ ୧୧୪୯୬, ସାତପଡ଼ା ରେଞ୍ଜରେ ୪୮୮୨ ଏବଂ ରମ୍ଭା ରେଞ୍ଜରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ୨୦୪୨ଟି ପକ୍ଷୀଙ୍କ ସମାଗମ ହୋଇଥିବା ଗଣନାକୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ଲେଖାଏ ତଜା, ବାଉନାକୁଲାର, ଫୁଲକି, ଲିପିଏସ୍ ଆଦି ଯମ୍ୟାଣ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଶୀତଦିନେ ଫୁରୁର କେଫାବୁତ ରାଷ୍ଟ୍ରାଞ୍ଚଳରେ ହିମ ବୃଷ୍ଟି ସେଠାରେ ଅସହ୍ୟ ଶୀତରୁ ରକ୍ଷା ପାଇବା ଏବଂ ଉପଯୁକ୍ତ ଖାଦ୍ୟ, ବାସସ୍ଥାନ ଅନୁକୂଳରେ ପକ୍ଷୀମାନେ ହଜାର ହଜାର ମାଇଲ ଦୂର ଅତିକ୍ରମ କରି ଚିଲିକାରେ ଆସି ଅବସ୍ଥାନ କରିଥାଆନ୍ତି।

classifieds Everyday 0674-2580101, 2549302

Ready to move 2BHK flat(1st floor), 1150sqft. Near Mount Litera Zee School, Kateni, Bhubaneswar. Immediate for sale. Contact- 9937162220. Price - 30Lakhs**.

Monalisa massage club : All types body massage with hiprofile smart lady rooms service available 9708545108.

healthcare

GROOM WANTED. Bride 37+ wanted for Brahmin boy 41, 5'4", Business Consultant (Mumbai), B.Com., MBA, Contact: 8763301611.

Residential Plots at Nakhara (Anantapur) D a d h i c h i , Madanpur (Opp.) GEC, Sundarpada (Balabhadrapur), R a n g a b a z a r , P a h a l a . 7978209813.

business

LEASE. Lease rent for 10000 sft. besides NH Nakhara to Adasapur road. 8249851363, 8118078023.

Mo Hindustan Jewellers Bhubaneswar started online gold ornaments sale and door step delivery. Please call for more detail 9437160289 or 9437033691.

real estate

SALE. Bhubaneswar Sum Hospital 4 k.m. ଦୂରତାରେ boundary plot ମିଳୁଛି। Owner- 9090963952.

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା. କ୍ଲାସିଫିଏଡରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି ଲିଜି ପାଠକ ଠକାମିର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି। ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଉଥିବା ସଂସ୍ଥାମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସବିଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଧରିତ୍ରୀ କଲ୍‌ସର ସାହା ରହିବେ ନାହିଁ।

Email ମାଧ୍ୟମରେ କ୍ଲାସିଫିଏଡକୁ ବିଜ୍ଞାପନ ପଠାଇବାର ଠିକଣା:- classifieddharitri@gmail.com

ରହିବା ଉଚିତ। ୭୦%ରୁ ଅଧିକ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶ୍ରେଣୀର ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ବିକା ଦିଆଯିବା ଉଚିତ। କୋଭିଡ଼ର ଉପଯୁକ୍ତ ବ୍ୟବହାର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯିବା ଲାଗି ରେଗୁଲେଟିଭ ଉଦ୍ୟମ ହେବା ଜରୁରୀ।

୨୩ କୋଟି ଡୋଲ୍‌ର ଦିଆସରିଲାଣି

ଭାଙ୍ଗିନ ଯୋଗାଣକୁ ନେଇ କେନ୍ଦ୍ର ସହ ଅନେକ ରାଜ୍ୟ ମୁହାଁମୁହିଁ ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଛି। ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ପାଖରେ କେନ୍ଦ୍ର ବନ୍ଦ ହୋଇଯାଇଛି। ବିଶେଷକରି ୧୮ରୁ ୪୪ ବର୍ଷୀୟଙ୍କୁ ଦେବା ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଟିକା ପ୍ରାୟ ସବୁଠି ଅଭାବ ରହିଛି।

ସିବିଏସ୍‌ଲ ଟ୍ରାନ୍ସମିଟ...

ପରି ଏକ ଚାପଯୁକ୍ତ ପରିବେଶରେ ପିଲାଙ୍କୁ ପରୀକ୍ଷା ଦେବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରାଯିବାର ଉଚିତ ନୁହେଁ ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ତେବେ ପରୀକ୍ଷା ଫଳ ପ୍ରକାଶନରେ ସ୍ଥିରାକୃତ ମାନଦଣ୍ଡ ଅନୁଯାୟୀ ଉଚିତ ସମୟସୀମା ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଛି କି ନାହିଁ, ତାହା ନିଶ୍ଚିତ କରିବାକୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

ପେଟ୍ରୋଲ ୨୬...

ଏହା ବୋଧେ ଉପରେ ନିଜିତା ବିତା ସମୂହ୍ୟ ପାଲଟି ଯାଇଛି। ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ତୈଳ ବିପଣନ କମ୍ପାନୀ ରଞ୍ଜିଆନ ଅଧିକ କର୍ପୋରେଟେ ଲିମିଟେଡ୍ (ଆଇଓସିଏଲ୍) ପକ୍ଷରୁ ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ମଙ୍ଗଳବାର ପେଟ୍ରୋଲ ୨୬ ପରସା ଏବଂ ଡିଜେଲ ୨୫ ପରସା ବଢ଼ିଛି।

ଆଜିର ରାଶିଫଳ. ଚୋଟିବିଦ୍ୟା ବିଶ୍ୱାସର ପ୍ରସର କୁମାର ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗଳାକପୁର ଶାସନ, କାପୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ Email-pkmahapatro@gmail.com

ମେଷ. ନୀତାରୋହୀ ମଙ୍ଗଳ ହେତୁ ଆପଣଙ୍କ ଦୈନିକ ଦୁର୍ବଳତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମତା କାରଣ ହେବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ କୌଶଳପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟବହାର ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଆପଣାର କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ।

ବୃଷ. ଅତିସରଳ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ଉପରେ ବିରକ୍ତ ପ୍ରକାଶ କରି ସମସ୍ୟାକୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରିପାରିବ। ବୃହସ୍ପତିଙ୍କ କୁପ୍ରଭାବରୁ ଅନେକ ରହିଥିବା କାମର ତିକ୍ତା ଆଜି ମନକୁ ଆହୋଳିତ କରିପାରେ।

ମିଥୁନ. ଶୁକ୍ରଗ୍ରହ ପ୍ରଭାବରୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବିକଳଭାବ କରିବେ ଏବଂ ବନ୍ଧୁଙ୍କୁ ଆପଣେଇ ନେବାର ସମର୍ଥ ହେବେ। ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା, ସାଂଗଠନିକ କାର୍ଯ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅନୁକୂଳ ବାତାବରଣ ସୃଷ୍ଟି ହେବ।

କର୍କଟ. ଆଜି ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ବିବାହ ଓ କିଛି ନୂତନ କାମରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ହେତୁ ତିକ୍ତ ରହିବେ। ପରିବାରରେ ପୂର୍ବ ସମସ୍ୟା ସମାଧାନରେ କୌଣସି ନୀତି କାଠିର ବ୍ୟକ୍ତି ପୁଷ୍ପ ଛୁନିକା ପ୍ରହସ କରିପାରିବ।

ସିଂହ. ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ଓ ପାରମ୍ପରିକ ସହଯୋଗ ପାରିବାରିକ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ସହଜ ପୂରଣ କରିବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ତରବରିଆ ପଦକ୍ଷେପ ନେଲେ ଅଧିକାଂଶ ପଡ଼ିବେ।

କନ୍ୟା. ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଯେତେ ଭଲ କାମ କଲେ ମଧ୍ୟ ସନ୍ଦେହ ଘେରରେ ରହିବେ। କୌଣସି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସମାଧାନ ପ୍ରଦାନ କରିବେ।

ତୁଳା. ନୂତନ ବନ୍ଧୁ ସମ୍ପର୍କ ଓ ସୁଚିତ କାର୍ଯ୍ୟଧାରା କାମକୁ ଅଗ୍ରଗାମୀ କରାଇବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ।

ବିଛା. ପାଇବେ, ମାତ୍ର ଯେଉଁଠିହରା ନ ହୋଇ ପରିସ୍ଥିତିର ପ୍ରକାଶିତ କରିବା ଭଲ। ମନ ବୁଝିଲା ଭଳି କଥା କହି ବନ୍ଧୁଙ୍କୁ ଆପଣେଇ ନେବା ସକାଶେ କୌଣସି ପ୍ରୟୋଗ କଲେ ଉପକୃତ ହେବେ।

ଧନୁ. ବନ୍ଧୁଙ୍କ ଅଧିକାଂଶକାରୀ ବ୍ୟବହାରରେ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଅସହାୟତା ମାତ୍ର ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ। ଅତି ଦରକାରୀ କିମ୍ବଦନ୍ତୀକୁ ପରକୁ ଦେଇ ଅପଦକୁ ହୋଇପାରିବ।

ମକର. ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା ପରିସରରେ ନୀରବତା ଅବଲମ୍ବନ କରିବାକୁ ପସନ୍ଦ କରିବେ।

କୁମ୍ଭ. ଶୁକ୍ରାବନା ମନରେ ଭାବଗତ ସୃଷ୍ଟି କରିବ। ସାମାନ୍ୟ କେତେକ ସଧାରଣ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବାଦ୍ ଦେଲେ ଦିନଟିରେ ବହୁତ ଭଲ କାମ କରିବେ।

ମୀନ. ଆଜିର ଯାତ୍ରା, ଶୁଭ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ, ସଚ୍ଚିତା ଓ ଶୁକ୍ରାବନା ମନରେ ଭାବଗତ ସୃଷ୍ଟି କରିବ।

ମିଥୁନ. ଆଜି ଜ୍ୟେଷ୍ଠ କୃଷ୍ଣ ଅଷ୍ଟମୀ ରୁଧିବାର, ଜୁନ ୨ ତାରିଖ, ରାଶିମିଷ୍ଟ୍ର-ଶତଭିକ୍ଷା/କୃଷ୍ଣ, କର୍କଟ ରାଶିର ଘାତବାର, ଅଷ୍ଟମୀର ଏକୋଦିଶ୍ଵ ଓ ପାର୍ବଣ ଶ୍ରାବ୍ଧ।



ସହଜ ରାସ୍ତା ନାହିଁ



ସମରେନ୍ଦ୍ର ବଳିଆରସିଂହ

ତିକାକରଣ ଦାୟିତ୍ୱ କେନ୍ଦ୍ର କିଭଳି ପୁଣ୍ୟାଳୟ ସେଥିପାଇଁ ଚାପ ପକାଇବା ପାଇଁ କେରଳ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପିନାରାୟୀ ବିଜୟନ ୧ ଜୁନରେ ଓଡ଼ିଶା ଓ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ସମେତ ୧୧ ରାଜ୍ୟର ଅଣ-ଭାଜପା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିକଟକୁ ପତ୍ର ଲେଖି ଏକକ୍ରମେ ହେବାକୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ନିଜସ୍ୱ ଖର୍ଚ୍ଚରେ ଟିକା କିଣି ଲୋକଙ୍କୁ ଦେଲେ ସେମାନଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ଅବସ୍ଥା ଅତି ଦୁର୍ବଳ ହୋଇଯିବ। ପୁଣି ବିଦେଶୀ ଟିକା ନିର୍ମାଣକାରୀ ସଂସ୍ଥା ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ସହ ରୁଚ୍ଛି କରିବାକୁ ମନା କରିଦେଉଛନ୍ତି। ତେଣୁ ସଂଘୀୟ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ସମ୍ମାନ ଜଣାଇ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକୁ କୋଭିଡ୍-୧୯ ଟିକା ଯୋଗାଇ ଦେଇ ସେଗୁଡ଼ିକ କିଭଳି ମାଗଣାରେ ବ୍ୟାୟାଜପାରିବ ସେହି ବନ୍ଦୋବସ୍ତ କରୁ ବୋଲି ବିଜୟନ କହିଛନ୍ତି। ତେବେ ଟିକାକରଣ ନେଇ କେରଳ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଯେଉଁ ଅଣ-ଭାଜପା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖୁଛନ୍ତି ଏହାର ବୁଲ ମାସ ପୂର୍ବରୁ ଅର୍ଥାତ୍ ୨୮ ମାର୍ଚ୍ଚରେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମମତା ବାନାର୍ଜୀ ବିଭିନ୍ନ ରାଜନୈତିକ ଦଳର ମୁଖ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଅନୁରୂପ ଚିଠି ଲେଖି ଦେଲେ ବିରୋଧରେ ଏକକ୍ରମେ ହେବାକୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ। ସେହି ପତ୍ରରେ ମମତା କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର କିଭଳି ରାଜନୈତିକ ଅଭିସିଦ୍ଧି ରଖି ଅଣ-ଭାଜପା ଶାସିତ ରାଜ୍ୟକୁ ନ୍ୟୁନ ଦୃଷ୍ଟିରେ ଦେଖୁଛନ୍ତି ତାହା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଥିଲେ। ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ସରକାର ବିରୋଧୀ ନେତାମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ତତ୍ତ୍ୱ ସଂସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକୁ ଲାଗାଇ ହଇରାଣହରକତ କରିବା ଏକ ପ୍ରତି କଥାରେ ରାଜ୍ୟର ସ୍ୱାୟତ୍ତତାରେ ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରିବା ଦ୍ୱାରା ସଂଘୀୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଦୁର୍ବଳ ହୋଇପଡ଼ିଥିବା ବିଷୟ ସେ ଦର୍ଶାଇଥିଲେ। ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇପାରେ ଯେ, କଂଗ୍ରେସ ନେତ୍ରୀ ସୋନିଆ ଗାନ୍ଧୀ ଏବଂ ମୁଖ୍ୟ ଅରବିନ୍ଦ କେଜ୍ରିୱାଲ, ଏସ୍‌ପିଏମ୍ ଶରଦ ପାଠ୍ଯାର, ବିଜେଡି ସଭାପତି ତଥା ଓଡ଼ିଶା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଆରକେଡିଏ ଡେବୁ ମାନ୍ଦବ, ଶିବସେନାର ଉତ୍ତମ ଠାକୁରେ, ଜେଏମ୍‌ଏମ୍‌ଏମ୍ ହେମନ୍ତ ସୋରେନ୍, ଏସ୍‌ପି ନେତା ଅଶ୍ୱିନୀକାନ୍ତ ସାହୁ, ଜଣ୍ଠି ଓ କମ୍ପାନୀ ନ୍ୟାଶନାଲ କନ୍‌ଫ୍‌ରେନ୍ସର ଓମାର ଅବସ୍ଥାକୁ ଭଲ ନେତାଙ୍କ ନିକଟକୁ ମମତା ଚିଠି ଲେଖି ସେମାନଙ୍କ ସହଯୋଗ ଚାହିଁଥିଲେ। ହେଲେ ସେହି ଦିଗରେ ଏପ୍ରିଲରେ କେହି କିଛି କଲେ ନାହିଁ। ହୁଏତ ଗଣମାଧ୍ୟମ ରିପୋର୍ଟକୁ ବିଶ୍ୱାସ କରି ଏହି ନେତାମାନେ ଭାବିନେଲେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ମମତାଙ୍କ ପରାଜୟ ଘଟିବ। ତେଣୁ ମୋଦିଙ୍କ ସହିତ କେହି ଅପତ୍ତ ହେବାକୁ ଚାହିଁଲେ ନାହିଁ। ଏଭଳି ସୁବିଧାବାଦୀ ଅଣ-ଭାଜପା ନେତାମାନଙ୍କର ବିଭିନ୍ନ ଦୁର୍ବଳତାକୁ ମୋଦି ଠକାଇ ନେଇ ଉଚିତ ବ୍ୟବହାର କଲେ। ଯେତେବେଳେ ମମତା ବିପୁଳ ଆସନ ପାଇ ପୁନର୍ବାର କର୍ତ୍ତାମୂଳ ଆସିଲେ ସେତେବେଳେ ଅଧିକାଂଶ ଜାତୀୟ ଗଣମାଧ୍ୟମର ମୁଖା ଖୋଲିଯିବ। ସହିତ ସାଧାରଣ ଭାବରେ ମାନସିକତାକୁ ବୁଝିବା ସହଜ ହେଉଛି। ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ନିର୍ବାଚନ ଫଳାଫଳ ଏବେ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ରାଜନୀତିକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିଛି। ମମତାଙ୍କ ଭାବପୂର୍ଣ୍ଣ ବର୍ତ୍ତମାନ ଜାତୀୟ ଯୁଗରେ ବଢ଼ିଯାଇଛି। ଏହାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟକରି ବର୍ତ୍ତମାନ କେନ୍ଦ୍ର ବିରୋଧୀ ଶିବିରରେ ଥିବା ବିରୋଧୀ ନେତାଙ୍କ ମନରେ ଆଶା ସୂଚୀ ହେଉଥିବ ଯେ, ସେମାନେ ଏକକ୍ରମେ ହେଲେ ଭାଜପାକୁ ହରେଇ ହେବ। ତେବେ ଏବର ସ୍ଥିତି ଦେଖିଲେ ଟିକା ସବୁଠାରୁ ଏକ ବଡ଼ ରୂପ ଧାରଣ କଲାଣି। ଭାରତର ବହିର୍ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ଏସ୍. ଜୟଶଙ୍କର ଅତି ବିକଳରେ ଏବେ ଆମେରିକା ଯାଇ ସେଠାରୁ ଟିକା କିଣିବାର ଉଦ୍ୟମ ଆରମ୍ଭ ମାତ୍ର କରିଛନ୍ତି। ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇପାରେ ଯେ, ଭାରତର ଏହି ଉଦ୍ୟମ ପୂର୍ବରୁ ପୃଥିବୀର ପ୍ରାୟ ସବୁ ଦେଶ ଆମେରିକାର ବୁଲ ମୁଖ୍ୟ ଫାର୍ମା କମ୍ପାନୀ ଯଥା-ଫାଇଜର ଓ ମଡର୍ନା ସହ ସିଧାସଳଖ କଥାବାର୍ତ୍ତା କରି ବ୍ୟବସାୟିକ ରୁଚ୍ଛି ସମ୍ପନ୍ନ କରିସାରିଲେଣି। ଏଥିପାଇଁ ଏହି ବୁଲ କମ୍ପାନୀର ଉତ୍ପାଦନ କ୍ଷମତା ଆସନ୍ତା କିଛିବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ କିଣା ହୋଇଗଲାଣି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଯେଉଁ ରୁଚ୍ଛି କରାଯିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହୁଛି, ତାହା ଫଳପ୍ରସ୍ତ ହେବା ସକାଶେ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଲାଗିବ ବୋଲି ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ ମତ ଦେଉଛନ୍ତି। ଭାରତର ନିକଟ ଟିକା କୁହାଯାଉଥିବା କୋଭାକ୍ସିନ୍‌ର ଉତ୍ପାଦନ କ୍ଷମତା ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇପାରିଲେ ହୁଏତ ବିଦେଶଠାରୁ ଶୀଘ୍ର ମିଳିପାରନ୍ତା। କିନ୍ତୁ ସମସ୍ୟା ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ଜଟିଳ ହେବାରେ ଲାଗିଛି ଓ କୌଣସି ସହଜ ରାସ୍ତା ଦେଖାଯାଉ ନାହିଁ।

କିରୋନା ଗୋଟେ କାଳର ନାଁ, 'ସାକ୍ଷାତ ଯମ'। କାହାକୁ ନେଇଯାଇଛି ତ, କାହା ଦେହରେ ହାତ ଆଉଁସି ପକେଇ ଯାଇଛି ତି ଧନୀ, କି ଗରିବ ସମସ୍ତେ ଏଇ କିରୋନା କାଳକୁ ସାମ୍ନା କରିଛନ୍ତି। ଏ ମଣିଷ ବନ୍ୟା, ବାତ୍ୟା, ମରୁଡ଼ି ଦେଖିଛି, ଭୂମିକମ୍ପ ଦେଖିଛି; ହେଲେ ଏଭଳି 'ନାରଦ ଘାତକ' କେବେ ଦେଖି ନ ଥିଲା। ଭାବିଲେ, ଏଠି ଶତ୍ରୁ କିଏ? ନିଜ ହାତକୁ ବିଶ୍ୱାସ ନାହିଁ, ନିଜ ନାକ, ପାଚିବୁ ବିଶ୍ୱାସ ନାହିଁ। ଯୋଉ ହାତକୁ ସେ ଏତେ ଭଲ ପାଏ, ସେଇ ହାତ ତା' ଜୀବନ ନେଇଯାଇପାରେ! ଯୋଉ ମଣିଷମାନେ ତା'ର ପ୍ରିୟ, ସେଇ ମଣିଷମାନେ ତା' ମୃତ୍ୟୁର କାରଣ ସାଧିପାରନ୍ତି କିମ୍ବା ଏହାର ବିପରୀତ ଘଟିପାରେ। କିରୋନା ଦାଉରୁ ବଞ୍ଚିଯାଇଥିବା ଲୋକଟି ଜୀବନଯାକ ସବୁକି ହେଉଥିବ, ଆହା! ମୋ ଯୋଗୁ ମୋ ପ୍ରିୟଜନଙ୍କ ଜୀବନ ଚାଲିଗଲା। ଏଭଳି ଏକ ଦୁଃ କାଳଖଣ୍ଡକୁ ମଣିଷ କ'ଣ କେବେ ଭୁଲିପାରିବ? ଗତବର୍ଷ କିରୋନା ଆସିଥିଲା, ପ୍ରାୟତଃ ଚାଲିଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ପୁଣି ଲେଉଟିଲା। ଗତବର୍ଷ କିରୋନା ଯେତିକି ଛାଡ଼ିଆ କରିଥିଲା, ଏଥର ବହୁଗୁଣରେ ଛାଡ଼ିଆ କରିଛି। ଏଭଳି ଝଟକୁ ସାମ୍ନା କରିବାକୁ ଆମେ କମ୍‌ବୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ନ ଥିଲୁ। ଆମେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଥିଲୁ କ୍ଷମତା ହାସଲ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ। ଯେମନ୍ତ ରାଜା, ସେମନ୍ତ ପ୍ରଜା। କେହି ମାନିଲେନି। ଧୂ...ଆମେ ହେଲୁ ବିଶ୍ୱାସୀତ ଭାରତୀୟ। ପାଠକ ବନ୍ଧୁ! କିରୋନାକାଳୀନ ଏ ଆଲୋଖ୍ୟର ଏମନ୍ତ ଉପକ୍ରମ ପରେ ଅସଲ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ଆସିବା। 'କିରୋନା କିରୋନାମା 'କିରୋନା କୁଚିର'। 'କିରୋନା ନିରାସ', 'କିରୋନା ଆବାସ', 'କିରୋନା ମହଲ'..ଏମିତି ବି ହୋଇପାରିବ। ତେବେ କେହି କ'ଣ ନିଜ ଘରର ନାଁ ଏଭଳି ରଖିପାରିବେ! ବୋଧହୁଏ ନା। କିନ୍ତୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟର ଆବଶ୍ୟକତା, ସମସ୍ତେ ଏହିଭଳି ଗୋଟେ ଗୋଟେ କୁଚିର କରନ୍ତୁ, ନାଁ ପଛକେ ନ ରଖନ୍ତୁ। ହଁ, ଆଜ୍ଞା ଏହା କରୁତା ହୋଇପଡ଼ିଛି। ଯାହା ଘଟିଯାଇଛି, ଘଟିଯାଇଛି। ଏବେ ଯାହା କରାଯାଇପାରିବ, କରାଯାଉ। କାରଣ କିରୋନା ମହାମାରୀ ଆମ ସହ ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ରହିପାରେ ବୋଲି କିଛି ବିଶେଷଜ୍ଞ କହୁଛନ୍ତି। ଏହି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଆମକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରହିବାକୁ ପଡ଼ିବ, କିରୋନା କୁଚିର ପାଇଁ। ଆମ ଭାରତୀୟ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଅଧିକାଂଶ ଘରେ ଘରର ସବୁ ସବ୍ୟକ୍ତ ପାଇଁ ଅଲଗା ଅଲଗା ଘର ନ ଥାଏ। କାରଣ ଆଫିକ ସ୍ତରର ଉପରେ ଏହା ନିର୍ଭରଶୀଳ। ତେବେ

କିରୋନା କୁଚିର

ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ପରିବାରର ସବୁ ସବ୍ୟକ୍ତ ପାଇଁ ଅଲଗା ଅଲଗା କୋଠିର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି, ଯାହା କିରୋନାକାଳରେ ସହାୟକ ହୋଇପାରିବ। କାରଣ ଗୋଟିଏ ବୁଲି କୋଠିରେ ରହି ପରିବାରର ଅଧିକାଂଶ ସବ୍ୟକ୍ତ ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଜଣକ ପରେ ଜଣେ ସଂକ୍ରମିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ପୁରା ଘର ଉତୁଡ଼ି ପଡ଼ିଛି। ଯେଉଁ ଘର ଥିଲା ସ୍ୱର୍ଗ, ତାହା ନରକ ପାଲଟିଛି। ତେଣୁ ଅନ୍ତତଃପରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଯେଉଁମାନେ ନୂଆ ଘର କରିବେ, ସେମାନେ ଏଇ ଦିଗକୁ ଧ୍ୟାନ ଦିଅନ୍ତୁ। କୋଠିର ପଛେ ଛୋଟ ହେଉ ଏବଂ ତା' ସହ ଗାଧୁଆ ଘର-ପାଇଖାନା ରହୁ। ଛୋଟ ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ଛୋଟ ହେଉ ପଛେ ପଡ଼ିବା ଘର ଲୋଡ଼ା। କିରୋନା ଭଳି ପରିସ୍ଥିତି ଉତୁଡ଼ିଲେ ସେମାନେ ସେଇ ଘରେ ଏକାନ୍ତବାସରେ ରହିପାରିବେ। ଆଗେ ଘରର ବୁଲ-ଚିନି ପୁଅଙ୍କ ପାଇଁ ବାପା, ମା' ବା ଅଭିଭାବକ ଗୋଟିଏ କାଗାରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ଘର କରୁଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଏବର ଆବଶ୍ୟକତା ହେଉଛି, ଗୋଟିଏ କାଗାରେ କରନ୍ତୁ ପଛେ, କିନ୍ତୁ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଭିନ୍ନ ହେଲେ ଯେଭଳି କିଛି ଅପୂର୍ବତା ହେବନାହିଁ। ଘରଗୁଡ଼ିକ ସେଇଭଳି ହେବା ଦରକାର। ଭାଲବାଣ୍ଟ ବେଳେ ଯେଉଁ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଯାଏ, ତାହା ଦେଖାଯିବନି। କିରୋନା ଭଳି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଏହା ସହାୟକ ହୋଇପାରିବ। ଘରର ଜଣେ ସଂକ୍ରମିତ ହେଲେ ସମସ୍ତେ ସଂକ୍ରମିତ ହେବେନାହିଁ। ଆବେଗିକ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ଏହା ଖବରା ଲାଗିପାରେ, କିନ୍ତୁ ଏହା ହିଁ ଆଜିର ବାସ୍ତବିକତା। ଆଜିକାଲି ଅଧିକାଂଶ ବ୍ୟକ୍ତି ଛାତ୍ର ଉପରେ ଗୋଟେ କୋଠିର ସହ ଗାଧୁଆଘର-ପାଇଖାନା କରୁଛନ୍ତି। କିରୋନାକାଳୀନ ଏକାନ୍ତବାସ ପାଇଁ ଏହା ବେଶ୍ ସହାୟକ ହେଉଛି। ଭବିଷ୍ୟତରେ ଘର କରୁଥିବା ଲୋକମାନେ ମଧ୍ୟ ଏଥିପ୍ରତି ଦୃଷ୍ଟିଦେବା ଦରକାର। କିରୋନା କୁଚିରର ଆଉ ଏକ ଆବଶ୍ୟକତା ହେଲା ସ୍ୱଚ୍ଛତା। କିରୋନା ସମୟରେ ଅଧିକାଂଶ ବ୍ୟକ୍ତି ଘରେ ପଶିବା ପୂର୍ବରୁ ଗାଧେଇ, ପାଖ ଶାଫି ଧୋଇ ଘରକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ଘରେ ପହଞ୍ଚିବା ପୂର୍ବରୁ ଦାଣ୍ଡରେ ପାଣି ବାଲୁଟି ଥୋଇବାକୁ ଆଗରୁ ଫୋନ୍ କରି କହୁଛନ୍ତି। ତେବେ ଦାଣ୍ଡରେ ଗାଧେଇବାର ପୂର୍ବିକା ବା ଘ୍ନାନ ସମସ୍ତଙ୍କର ନାହିଁ। କାରଣ ସହରୀ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଆମେକେ ପାଚେନି ଉପରେ ଘର ଛିଡ଼ା କରିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଆଧୁନିକ ଗୃହନିର୍ମାଣ ଶୈଳୀରେ ଏସବୁକୁ ବିଚାରକୁ ନେବା ଆବଶ୍ୟକ। ସବୁତକ ଜାଗାରେ ଘର ନ କରି କିଛି ଘ୍ନାନ ଛାଡ଼ିବା ଦରକାର। ବିତାୟତ, ଯେଉଁମାନଙ୍କର ପୂର୍ବିକା ଅଛି, ଆବଶ୍ୟକ କାଗା ଅଛି,

ସେମାନେ ଘରକୁ ପ୍ରବେଶ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ଗାଧେଇବାକୁ ଲାଗି କିମ୍ବା କୌଣସି ଦାଣ୍ଡରେ ହେଉ ଛୋଟ ଗାଧୁଆ ଘର-ପାଇଖାନାରେ କରନ୍ତୁ କିମ୍ବା ଭଲଭାବେ ଧୁଆଁଧୁଲି ହେବା ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରନ୍ତୁ। ଅନେକେ ଅତିଥି ଗୃହ ବା ଗୋଷ୍ଠୀକୁ କରୁଛନ୍ତି। ଆପଣ ଯଦି ଚାହଁନ୍ତି, ଏହା ଘରର ପ୍ରବେଶମୁକ୍ତ ପାଖରେ କରନ୍ତୁ। ଛୋଟ କୋଠି ହେଉ ଏବଂ ସେଥିରେ ପାଇଖାନା-ଗାଧୁଆ ଘର ଲାଗିକରିଆଉ। କିରୋନାକାଳରେ ଏହା ସହାୟକ ହୋଇପାରିବ। ପୁଅକଦାସ ଓ ସଂଲଗ୍ନ ଗାଧୁଆଘର-ପାଇଖାନା ପାଇଁ ଯେଉଁଠି ସମ୍ଭବ, ଘରର ନବୀକରଣ କରାଯାଇପାରେ। କିଛି ବ୍ୟବସାୟିକ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ତଥା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପ୍ରବେଶପଥରେ ସାନିଟାଇଜ୍ କରିବା ପାଇଁ ବିଶେଷ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଗଲାଣି। ଘରେ ମଧ୍ୟ ସେହିଭଳି କରାଯାଇପାରିବ। କିରୋନା ପାଇଁ ସଂପ୍ରତି ଘରୁ କାମ କରିବା ବା ଖର୍ଚ୍ଚ ଫ୍ରମ୍ ହୋଇ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଲାଗୁକରିଛନ୍ତି ଅନେକ କମ୍ପାନୀ। ଉନ୍ନତ ଯୋଗାଯୋଗ ବ୍ୟବସ୍ଥା ମାଧ୍ୟମରେ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ବା ସ୍ମାର୍ଟଫୋନ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ଅନେକ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ଭବ ହେଉଛି। ଏହାପରେ କର୍ମଚାରୀ ଅପିଏ ଯିବା ଆସିବାରେ ହେଉ ବା ଅପିଏର ଘରଭଡ଼ା, ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଲ୍ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ଖର୍ଚ୍ଚ ସାମିତ ହୋଇପାଉଛି। ତେଣୁ ଘରେ ଅପିଏ ଭଳି ଏକ କୋଠି ନିହାତି ଲୋଡ଼ା। ନୂତନ ଘର ତିଆରିକରେ ଏହାକୁ ସାମିଲ କରାଯିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ପଢ଼ାଘରକୁ ମଧ୍ୟ ଅପିଏ ଘରର ରୂପ ଦିଆଯାଇପାରେ। ଆଜିକାଲି ଘରଗୁଡ଼ିକ ପିଲା-ସ୍ତ୍ରୀ-ପୁରୁ ମାଧ୍ୟମରେ ହେଉଥିବାବେଳେ ପୁରୁତ୍ୱ ବା ପୁରୁତ୍ୱବୋଧିତ ମାଧ୍ୟମରେ ବିଭିନ୍ନ କୋଠିଗୁଡ଼ିକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଉଛି, ପାର୍ସିଆନ ଖାଲ୍ କରାଯାଉଛି। ବିଶେଷକରି ଅପିଏ ଓ ବିଭିନ୍ନ ବ୍ୟବସାୟିକମୁକ୍ତରେ ଏହାର ଉପଯୋଗ କରାଯାଉଛି। ଘରୋଇ ବ୍ୟବସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକରେ ଏଭଳି କରାଗଲେ କିରୋନା ସମୟରେ ଏହା ସହାୟକ ହୋଇପାରିବ। ଘରଲୋକେ ନିଜେ ଯଦି ସେଗୁଡ଼ିକୁ ପୁରୁ ଅବଗ୍ରାସିତ କରି ଆବଶ୍ୟକତା ଅନୁଯାୟୀ ଛୋଟ ଛୋଟ କୋଠିର କରିପାରିବେ, ତା' ହେଲେ ତାହା କିରୋନା ପୁଅକଦାସରେ କାମରେ ଲାଗିପାରିବ। ଘର ପାଇଁ ଝରକା ଗୋଟେ ବଡ଼ ଆବଶ୍ୟକତା। କିନ୍ତୁ ଆଧୁନିକ ଗୃହନିର୍ମାଣଶୈଳୀରେ ଝରକା କେବଳ ନାମକୁ ମାତ୍ର। ଅଧିକାଂଶ ସ୍ୱାଭାବିକ ଝରକା ଲାଗାଉଛନ୍ତି, ତାହା ଅନେକ ସମୟରେ ବନ୍ଦ, କାଢ଼ି ଖୋଲୁଛି। ଝରକା ପଦନ ଆସିବା ପାଇଁ ଟୁଇଟି, କେବଳ ଆଲୋକ ପାଇଁ ବ୍ୟବହୃତ ହେଉଛି। କାରଣ

ଘରେ ସବୁବେଳେ ଏସି। ସେଇ ଏସି କିରୋନା ସଂକ୍ରମଣର ବଡ଼ କାରଣ। ଘରକୁ ଖୋଲା ପଦନ ଆସିପାଉଛି, ଏସି ମାଧ୍ୟମରେ ସଂକ୍ରମଣ ବଢ଼ିଗଲିଛି। କିରୋନା କାଳ ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଅସହ୍ୟ। ଯେହେତୁ ପିଲା ଘରୁ ବାହାରକୁ ବାହାରିପାରୁନାହାନ୍ତି, ତେଣୁ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଛାତ୍ର ହିଁ ଗୋଟିଏ ପ୍ରକୃଷ୍ଟ ଜାଗା। ପିଲାଙ୍କ ଖେଳିବା ପାଇଁ ସେଠାରେ କିଛି ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇ ମନୋରଞ୍ଜନ-ଉପଯୋଗୀ କରାଯାଇପାରେ। ଯଦି ବାଡ଼ିବରିକା ଅଛି ଭଲ, ସେଠାରେ ଆପଣ ପରିପରିକା ଲାଗାଇ ଆମ୍ବୁନିର୍ଭରଶୀଳ ହୋଇପାରିବେ। ଯଦି ବାଡ଼ିବରିକା ପାଇଁ ଜାଗା ନାହିଁ, ତା' ହେଲେ ଛାତ୍ର ଉପରେ ବି ପରିପରିକା ଲାଗାଇପାରିବେ। ସହରାଞ୍ଚଳରେ ଏହା ରୂପ୍ ଚ୍ୟୁ ଗାର୍ଡନ ଭାବେ ଲୋକପ୍ରିୟ ହେଉଛି। ଶାରୀରିକ ପରିଶ୍ରମ ହେଲା, ରାସାୟନିକ ସାରପୁଷ୍ଟ ପରିବା ଖାଇବାକୁ ବ୍ରାହି ମିଳିଲା। ଆମ୍ବୁନିର୍ଭରଶୀଳତାର ଏହା ଏକ ବଡ଼ ନମୁନା। ପରିପରିକା ବାବଦ ଖର୍ଚ୍ଚ ମଧ୍ୟ ବଞ୍ଚିଲା। ଆଉ ଗୋଟିଏ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କଥା ହେଉଛି, ଅଧିକାଂଶ ଲୋକ ଘର କରି ନିଜେ ରହି ଭଡ଼ା ଦେବାରେ ଆଗ୍ରହ। ଆଗ୍ରହ ରହିବା ସ୍ୱାଭାବିକ, ଭଡ଼ା ଗୋଟେ ଭଲ ଆଇଡି ପଇସା। ତେବେ ନିଜେ ସ୍ୱାଲୁକ୍ୟ ପାଇଁ କିଛି ଘ୍ନାନ ରଖିବା ମଧ୍ୟ ଦରକାର। ଏଇ ଯେମିତି ଗୋଆର ଅଧିକାଂଶମାନେ ଘର ଆଗରେ, ପଛରେ ଲନ୍‌ଟିଏ ନିହାତି ରଖିଥିବେ, କିଛି ଗଛ ଲାଗାଇଥିବେ। କିରୋନାକାଳୀନ ଗୃହବନ୍ଦୀ ଅବସ୍ଥା ପାଇଁ ଏହା ବେଶ୍ ଉପଯୋଗୀ। ଜନସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ହେତୁ ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟଗୁଡ଼ିକର ଚାହିଦା ବଢ଼ିଗଲିଛି। ତେବେ କିରୋନା ମହାମାରୀ ହେଉ କିମ୍ବା ଭୂମିକମ୍ପ ଭଳି ପ୍ରାକୃତିକ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ହେଉ, ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟଗୁଡ଼ିକର ପୁରୁଣିତ ହୁଏ। ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟରେ ସ୍ୱେଚ୍ଛେ ପାଇଁ ମାଧ୍ୟମରେ କିରୋନା ସଂକ୍ରମିତ ହେଉଛି ବୋଲି ରିପୋର୍ଟ ଆସିଲାଣି। ସର୍ବସାଧାରଣ ଲିଫ୍ଟ, ସୁଇଚ୍‌ମାଟ୍ରିକ୍, ପାକ ଆଦି ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ରହିଛି ପାଇଁ ଆକର୍ଷଣୀ ସାଧିଥିବାବେଳେ ସେସବୁ ଗୋଷ୍ଠୀ ସଂକ୍ରମଣ ପାଇଁ ସମସ୍ୟା ଭାବେ ଉଭା ହେଇଛି। ଏହି ପରିସ୍ଥିତିରେ କାମରେ ଲାଗିପାରିବ, ସେ ଘରେ ପରିସ୍ଥିତିରେ କାମରେ ଲାଗିପାରିବ, ତେଣୁ ଆବଶ୍ୟକତା ହେଉଛି ଉଭାବନ୍ଦନ ଜନନୀ। ତେଣୁ କିରୋନାକାଳୀନ ପରିସ୍ଥିତି ପାଇଁ ଆମକୁ ସକାଶ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଘରକୁ ସ୍ୱର୍ଗ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। 'ବିଶ୍ୱାସ', ଏମ୍-୨୩, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ବିତ୍ତ ବଳୋନା, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ମୋ: ୨୪୯୬୭୯୦୯୯



ବିକଳ୍ପ ନ ଥିବା ଚରିତ୍ର

କରିପାରିବିନି। ମୁଁ ଅଧ୍ୟାପିକା। ଶାଶୁ କହଲେ - ହର ଲୋ ମାଆ ! ଏଥର ମୁଁ ଘରର ସବୁ କାମ କରିବା କିନ୍ତୁ ପୁଅ ବୋହୂ ରୂପେ ଏକାଠି ରହିବା ମୋତେ ଲୋଡ଼ା। ଶେଷ ଧାଡ଼ିକୁ ବାରମ୍ବାର କହୁଥାଏ ଶାଶୁ ବହୁତ କାଳୁଟିମାନିତ ହୋଇ। ଏମିତିରେ ଚର୍ଚ୍ଚିତର ଗାଳିଆଏ। ପୁଅ କିନ୍ତୁ ପାଟି ଖୋଲୁ ନ ଥାଏ। ସମସ୍ତ ଘଟଣାରେ ପୁଅର ନୀରବତା ଆହୁରି ଉତ୍ତମ କରୁଥାଏ ସମସ୍ୟାକୁ। ଶାଶୁ ବିଚାରପତିଙ୍କ ସହ ଉପଦେଶକୁ ଅକ୍ଳେଶରେ ମାନି ନେଉଥିଲେ। ବୋହୂ କିନ୍ତୁ ନିଜର ଆତ୍ମବିତ୍ତୀୟ ସହ ବିଚାରପତିଙ୍କ କଥା ଶୁଣି ପୁଣି ଅବାନ୍ଧର ଅଭିଯୋଗ ସବୁ ଯୋଡ଼ି ଚାଲିଥାଏ। ମୋତାମୋତି ଭାବେ ବିଚାରପତିଙ୍କ ସମେତ ଉପସ୍ଥିତ ସମସ୍ତେ ବୁଝିଗଲେ ଯେ ଝିଅ ତଥା ଝିଅର ପକ୍ଷର ଅହଂଭାବ ଯୋଗୁ ସମସ୍ୟା ଏଭଳି ସୂଚକ ହୋଇଛି। ଯେଉଁମାନଙ୍କୁ ହୋଇ ବିଚାରପତି ଏଥର ଉଦ୍‌ଘୋଷିତ ହୋଇ ପୁଅକୁ କହିଲେ - କ'ଣ ହେ ବାବୁ ! ଏତେ ସମୟ ଧରି ତୁମ ମାଆ ଉପରେ ଅଭିଯୋଗ ପରେ ଅଭିଯୋଗ ଲଦି ଚାଲିଛି ତୁମ ସ୍ତ୍ରୀ ଅଥଚ ତୁମ ପାଚିବୁ କଥା ବାହାରିବି। ଯାହା ତିରୋଧାରୀ ଦେଲେ କ'ଣ ତୁମକୁ ସ୍ତ୍ରୀ ମିଳିବି? ତଥାପି ପୁଅ କିଛି କହିଲାନି। ଉଭୟପକ୍ଷକୁ ପୁଣି ଅଧିକ ସୁଯୋଗ ଦେବା ଲାଗି ଶେଷରେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ବିଚାର ଯାଏ ଅପେକ୍ଷା କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଲେ ଅବାଲତ। ଯିଏ ଯାହା ଘରକୁ ଚାଲିଲେ। ଠିକ୍ ସମ୍ପ୍ରାହ ପରେ ଦେଖାଗଲା ଝିଅ ଓ ଝିଅର ବାପା ଆସିଅବାଲତ ଆଗରେ ବିଚାରପତିଙ୍କୁ ଅପେକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି। ଏକଥା ବେଶ୍ କୁଳ୍ ଦେଖି ବିଚାରପତିଙ୍କୁ ଖବର ଦେବାରେ ପ୍ରଥମେ ବିଚାରପତି ହସିଲେ। ହସିବାର ରହସ୍ୟ ପଚାରିବାର ସେ କହିଲେ- ମୁଁ ଯେଉଁ କେଶ ଦେଲି ଶେଷରେ ତା'ର ଏକଟା ଫଳ! କାଉନସେଲିଂ ଗୋଟେ ପକ୍ଷକୁ ନେଇ ହୁଏନି କେବେ! ବିଚାରପତିଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ପୁଣି ଆଉ ଏକ ଦିନ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଆମନ୍ତ୍ରଣ କରି ଆଲୋଚନା ହେଲା। ବୋହୂର ସ୍ୱର କମିଯାଇଥାଏ। ଛାଡ଼ିପତ୍ରର ମୋହଭଙ୍ଗ ହୋଇଯାଉଥିଲା ତା'ର। ଶାଶୁ ସବୁ କାମ କରିବି ବୋଲି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେବା ସତ୍ତ୍ୱେ କିନ୍ତୁ ଶେଷରେ ବୋହୂ ଗୋଟେ ଭିଦି କଲା - ମୁଁ ସେ ଘରକୁ ଯାଇ ରହିବି

ଗୋଟେ ସର୍କରେ। ସର୍କ ହେଲା ଶାଶୁ ରହିଲେ ସେ ଘରେ ରହିବିନି। ତା'ର କଥା ସରି ନ ଥାଏ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ବନକେଇ ବୁଢ଼ା ମାଆ ବିଚାରପତିକୁ କହିଲେ - ହର ବାବୁ ! ପୁଅ ବୋହୂ ରୁହନ୍ତୁ ଏକାଠି। ସୁଖରେ ରୁହନ୍ତୁ! ମୁଁ ନ ହେଲେ ରହିବିନି। ମାତୃତ୍ୱର ଚରମ ପରାକାଷ୍ଠା ଦେଖି ଚଳିତ ହୋଇଗଲେ ବିଚାରପତି ଓ ଅନ୍ୟମାନେ। ବିଚଳିତ ହୋଇ ବିଚାରପତି ପଚାରିଲେ - ଏ ବୟସରେ କୋଉଠି ରହିବି? ବୁଢ଼ା ମାଆ କହିଲେ - ବାବୁ ପୁଅ ବୋହୂ ଝୁସିରେ ରହିଲେ ହେଲା। ମୋର କ'ଣ ଅଛି ପୁରୀ ପକେଇବି ! ସ୍ତ୍ରୀର ସବୁ ସର୍ତ୍ତ ସେତେବେଳେ ଯାଏ ପୁଅପତି ହିଁ ମାନି ଚାଲିଥିବା ପୁଅର ମତାମତ ଲୋଡ଼ିବାକୁ ପୁଅ ଭଉର ଆହୁରି ନିର୍ବାକ କରିଦେଲା ସମସ୍ତଙ୍କୁ। ପୁରୀରେ ଘରଭଡ଼ା ବାହାର କରି ମାଆର ସେଠି ରହିବା ସମସ୍ତ ଖର୍ଚ୍ଚ ବହନ କରିବି ବୋଲି କହିବା ପରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ହୁସି ମନ୍ଦି ହୋଇଗଲା। ବିବଶ ବିଚାରପତିଙ୍କ ନିକଟରେ କିଛି ଚାରା ନ ଥିଲା ଆଉ। ଗୋଟେ ଘର ବସେଇବା ଲାଗି ବାଧ୍ୟ ହୋଇ ବୋହୂକୁ କହିଲେ - ପୁଅ ଓ ମାଆ ଭିତରେ ତୁମେ ପାଚେନି ଚାଣି ପାଚିବିନି କେବେ। ମାଆ ଯେବେ ଚାହିଁବେ ଆସି ପୁଅକୁ ଦେଖିପାରିବେ। ଆଉ ପୁଅ ବି ମାଆକୁ ଦେଖା କରିବାକୁ ନିୟମିତ ବ୍ୟବସାୟରେ ଯିବା ବାଧ୍ୟ। ବୁଢ଼ା ମାଆ ଅସୁସ୍ଥ। ହେଲେ ପୁଅ ବୋହୂ ଉଭୟେ ଦାୟୀ ରହିବେ। ଉଭୟପକ୍ଷର ରାଜିନାମା ସରିବା ପରେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ନିର୍ମାୟା ବୁଢ଼ା ମାଆ କହିଲେ - ବାବୁରେ ମୋତେ ପୁରୀ ବସରେ ବସେଇ ଦେ ! ଏଥର ସମସ୍ତଙ୍କ ଆଖିରେ ଝରୁଥିଲା ଲୁହ। କେବଳ ବୋହୂ ଆଖିରେ ଝଲୁଥିଲା ବିକଳର ପୁଲକ। ଏଇ ତମାମ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଦେଖିଲା ପରେ ହୁଏତ ଆମେ କହିପାରିବା ସବୁ ଶାଶୁମାନେ ପର ଘର ଝିଅକୁ ଭିନ୍ନ ଦୃଷ୍ଟିରେ ଦେଖିବିନି। ନିର୍ଯ୍ୟାତା ଦେଇ ସୁଖ ପାଆନ୍ତିନି। ମୁଣ୍ଡେ ମୁଣ୍ଡେ ଆମ ପାଇଁ ଶାଶୁ ଚରିତ୍ରକୁ କଦର୍ଯ୍ୟ ସ୍ଥିତିରେ ରଖି ଆସିଛି। କିନ୍ତୁ ଶାଶୁ ଭିତରେ ବି ଖାଣ୍ଡି ମାଆମାନେ ରହିଥାନ୍ତି। ଆବଶ୍ୟକ ପଡ଼ିଲେ ପିଲାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସବୁ କିଛି ତ୍ୟାଗ କରିବାକୁ ପଛନ୍ତିନାହିଁ। କାରଣ ମାଆର ବିକଳ ହିଁ ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ନଗର, ଚତୁର୍ଥ ଗଳି, ରାୟଗଡ଼ା ମୋ - ୯୪୭୭୯୦୯୭୧

ଏଇ ଭାରତରେ

କୃଷି ଛାଡ଼ି ଚାକିରି କରିବାକୁ ଅନେକେ ଲୁଚୁଥିବାବେଳେ ଏସ୍.ଶିବଗଣେଶ ଚାକିରି ଛାଡ଼ି ଚାଷରେ ଲାଗିଛନ୍ତି। ୨୦୦୭ରେ ସେ ମେକାନିକାଲ ଜିନିଷରେ ଟିଗ୍ରୀ ହାସଲ କରିବା ପରେ ରାଜସ୍ଥାନର ଏକ ଆଣବିକ ଶକ୍ତି କେନ୍ଦ୍ରରେ ରୁଚ୍ଛିଭିତ୍ତିକ ଚାକିରି କରିଥିଲେ। ୨୦୧୦ରେ ତାହାକୁ ଛାଡ଼ି ଚାକ ଗାଁ ମାନାକ୍ଷିପୁରମକୁ ଫେରି ଆସିଥିଲେ। କେରଳ ଓ ଚାଳିକନାକୁ ସାମାଜିକ ସେବା ଏହି ଗାଁରେ ଏବେ ଶିବଗଣେଶ ୬ ଏକର ଜମିରେ ଛେବିକ ଚାଷ ଆରମ୍ଭ କରୁଛନ୍ତି। ସେ ମୁଖ୍ୟତଃ ଆମ୍ବ ଓ କାଳଫଳ ଉତ୍ପାଦନ କରିବା ସହ ୧୬୦୦ ନଡ଼ିଆ ଗଛ ଲାଗାଇଛନ୍ତି। ହଳଦୀ, ଗୋଲମରିଚ, ଗୁଆ ଓ ନଡ଼ିଆ ଚାଷ ମଧ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ତେଣୁ ସେ ବର୍ଷକୁ ପାଖାପାଖି ୯୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲାଭ ପାଉଛନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର କେନ୍ଦ୍ର କେଶରୀ ପୁରସ୍କାରରେ ସମ୍ମାନିତ କରିଛନ୍ତି। ଶିବଗଣେଶ ସିଞ୍ଚନ ପଦ୍ଧତିରେ ଜଳସେଚନ କରିବା ସହ ଏହା ମାଧ୍ୟମରେ ଛେବିକ ସାର ପ୍ରୟୋଗ(ଫର୍ଟିଗେସନ) କରୁଛନ୍ତି। ସେ ଚାକ ଫାର୍ମରେ ବର୍ଷାକଳ ସଂରକ୍ଷଣ କରି ବୁଲିତ ପୋଖରୀ ନିର୍ମାଣ କରି ସେଥିରେ ମାଛ ଚାଷ ମଧ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି ଓ ଫାର୍ମରେ ଥିବା ନର୍ସରିରେ ଆମ୍ବ ଓ କାଳଫଳ ଚାରା ବିକ୍ରି କରୁଛନ୍ତି।

ଚିରନ୍ତନୀ

ପାଠଟି ଯଥା କହିବା କଥା କେବଳ ଦେହ-ରୂପ। ଅମର ହେବା ତେସନ ଖାଲି ମିଛ, କବିତା ଯଥା ମାନସ-ଭୁଲ। ଭାଷାର ଏକ ଭୂଷା ନୋହିଲେ ସେ ଯେ ଗନ୍ଧ ଚଢ଼ୁ ନାମ! - (ଅମର ଆଶା) -କାଳିନ୍ଦୀ ଚରଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ

୨୪ ବର୍ଷ ତଳର ଧରତ୍ରୀ

୨ ଜୁନ ୧୯୯୭

- କ୍ରମାବଳରେ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ନିର୍ବାଚନରେ 'ଲିକ୍ଚର୍' ଦଳର କଠୋରପକ୍ଷୀ ନେତା ବେନ୍‌କାମିନ ନେତାମ୍ୟାହୁ ଦେଶର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ।
- ମିଳିତ ସାମ୍ପ୍ରଦାୟ ନେତା ଏଚ୍.ଜି. ଦେବେଗୌଡ଼ା ଦେଶର ଦ୍ୱାଦଶ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ଶପଥଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି।
- ପୂର୍ବତନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନାଳମ ସଂଜୀବ ରେଡ୍ଡିଙ୍କ ୮୩ ବର୍ଷ ବୟସରେ ପରଲୋକ।

su | do | ku ସୁ-ଡୋ-କୁ
Puzzles by Srikanth Ghosh

	2		4	1			
	4						5
1	6					7	
		4	5	6			8
	8			7			6 3
			1		8		9
6		7	3				2
	5						
2						7	

ଏହାର ଉତ୍ତର ଆସନ୍ତାକାଲି ପ୍ରକାଶ ପାଇବ

୯	୬	୨	୪	୭
---	---	---	---	---



ବଳିଭଦ୍ର ଅଭିନେତା ସୋନୁ ସୁଟ କରୋନା ମହାମାରୀ ସମୟରେ ନିଷ୍ଠାପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ଲୋକଙ୍କ ସେବା କରୁଛନ୍ତି। ତାଙ୍କୁ ସାରା ଦେଶରେ ପ୍ରଶଂସା କରାଯାଉଛି। ଅଭିନେତ୍ରୀ ସୁମିତ୍ରା କୁମାରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଯଦି ସୋନୁ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବେ, ତେବେ ସେ ତାଙ୍କୁ ଭୋଟ ଦେବେ। ସୋନୁ ଦେଶର ପରବର୍ତ୍ତୀ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ହୁଅନ୍ତୁ ବୋଲି ସେ ଚାହାଁନ୍ତି। ଏକ ସାକ୍ଷାତକାରରେ ସୁମିତ୍ରା କୁମାରୀଙ୍କୁ ପଚାରିଥିଲେ ଏମିତି ଜଣେ ବଳିଭଦ୍ର ଅଭିନେତାଙ୍କ ନାଁ କୁହନ୍ତୁ ଯେ କି ଜଣେ ଭଲ ରାଜନେତା ହୋଇପାରିବେ। ଏହାର ଉତ୍ତରରେ ସୁମିତ୍ରା କୁମାରୀ ସୋନୁ ସୁଟଙ୍କ ନାମ ନେଇଥିଲେ।

ପୋଲିସ ପକ୍ଷରେ ମାଫିଆ

ଉତ୍ତର ଆମେରିକୀୟ ରାଷ୍ଟ୍ର ମେକ୍ସିକୋରେ ଚାଲିଛି ଡ୍ରଗ୍ସ କାର୍ଟେଲର ରାଜତ୍ଵ। ସରକାର ବିରୋଧରେ ଯୁଦ୍ଧ ଘୋଷଣା କରିଥିବା କାର୍ଟେଲର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ହେଉଛି ଟେକ୍ସାସର ଗ୍ରୀପ୍ ନାମରେ ପରିଚିତ ଏଲିଟ୍ ପୋଲିସ ଫୋର୍ସ୍‌କୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିପାତ କରିବା।



ମେକ୍ସିକୋରେ କାର୍ଟେଲ ରାଜ

ମେକ୍ସିକୋ ସିଟି: ମେକ୍ସିକୋରେ ସର୍ବାଧିକ ସକ୍ରିୟ ଥିବା ଡ୍ରଗ୍ସ ଚାଲାଣକାରୀ ଗ୍ୟାଙ୍ଗ୍‌ଟ୍ରିକ୍ ମଧ୍ୟରୁ ଜାଲିକ୍ଷୋ କାର୍ଟେଲ ଅନ୍ୟତମ। ଏହି କାର୍ଟେଲ ମେକ୍ସିକୋର ସବୁଠୁ ହିଂସ୍ର ରାଜ୍ୟ ଗୁଆନାହୁଆଟୋର ଅନେକ ଏଲିଟ୍ ପୋଲିସ ଅଫିସରଙ୍କୁ ଅପହରଣ କରି ଅମାନ୍ୟକରି ନିର୍ମୂଳକ ଦେଇଛି। ଅନ୍ୟ ପୋଲିସ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ନାମ ଓ ଠିକଣା ହାସଲ କରିବା ଲାଗି କାର୍ଟେଲ ଉଚ୍ଚମୁଣ୍ଡା ହୋଇଯାଇଛି। ଖୋଜି ଖୋଜି ପୋଲିସ ଅଫିସରଙ୍କ ଘରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ଅଫିସରେ ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ଆଗରେ ସେମାନଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରୁଛି। ଏହା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଆଣ୍ଡ୍ରେସ୍ ମାନ୍ୟୁଏଲ୍ ଲୋପେଜ୍ ଓଡ଼ାଡ଼ରଙ୍କ ହିଂସା ଏହାକୁ ନୀତିକୁ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ବ୍ୟାଲେଞ୍ଜ

ଆଚରଣ କରୁଥିବା କହିଛି। ଆମ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ (ସିନେବୁଡ଼ି)ର ଜଣେ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଚୁପେ ଚାଳି କଲେ ଆମେ ତୁମ ଟେକ୍ସାସର ଡ୍ରଗ୍ସ କାର୍ଟେଲର ଅଫିସରଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଛୁ। ଘରେ ହେଉ କି ପାଟ୍ରୋଲ୍ ଷ୍ଟାଟରେ, ସେମାନେ ଯେଉଁଠି ଥାଆନ୍ତୁ ପୋଲିସ ଅଧିକାରୀମାନେ ଖରାପ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଆଣି ଉକ୍ତ ବ୍ୟାଙ୍ଗ୍ ଏପରି ହିଂସ୍ର

ସଚେତନ କରିବ 'ଅନ୍ତଃସ୍ଵର ଆଣ୍ଡ୍ ଲଭ୍‌ଲି'

ମୁସାଇ: ଏକ ସୁନ୍ଦର ବାର୍ତ୍ତା ନେଇ ଆସୁଛି ଫିଲ୍ମ 'ଅନ୍ତଃସ୍ଵର ଆଣ୍ଡ୍ ଲଭ୍‌ଲି'। ଅଭିନେତ୍ରୀ ଜ୍ଞାନିଆନା ଡି' କ୍ରୁଜ୍‌କ ସମେତ ଫିଲ୍ମରେ ରଣଦୀପ ହୁଣ୍ଡା ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକାରେ ରହିଛନ୍ତି। ଚର୍ଚ୍ଚିତ ରଙ୍ଗ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ବାଖ୍ୟା କରେନି ବୋଲି ଏହି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ଥିବା ରହିଛି। ଦେଶରେ ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ମୁଦ୍ରଣ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ରଙ୍ଗକୁ ନେଇ ଅସୁବିଧା ଭେ.ଗୁ.ଥ.ଏ.ରୁ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟରେ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ରଙ୍ଗ ଗୁରୁତ୍ଵ ରଖେନି ବୋଲି ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସଚେତନତା ଆଣିବା ଫିଲ୍ମର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ରହିଥିବା ଜ୍ଞାନିଆନା କହିଛନ୍ତି। ଆସବା ଅଭ୍ୟାସରେ ଏହି ଫିଲ୍ମ ପୁଣ୍ୟଲୀଳା କରିବ ବୋଲି ସୂଚନା ରହିଛି।



ପୁଅ ପାଇଁ ଔଷଧ ଆଣିବାକୁ ୩୦୦ କି.ମି.

ଲକ୍ଷ୍ମୀନଗର ଚାଲିଥିବାବେଳେ ପୁଅକୁ ବଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ ୩୦୦ କି.ମି. ସାଇକେଲରେ ଯାଇ ଔଷଧ ଆଣିଲେ ବାପା। କାହାଠାରୁ କିଛି ସାହାଯ୍ୟ ନ ମିଳିବାରୁ ଗାଁଠାରୁ ୧୪୦ କି.ମି. ଦୂରରେ ଥିବା ବେଙ୍ଗାଳୁପୁର ଏକ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ସାଇକେଲରେ ଯିବା ଲାଗି ନିଷ୍ଠୁରି ନେଇଥିଲେ ଆନନ୍ଦ।

ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ଭଳି ସ୍ଵାଭାବିକ ହୋଇଯିବ। ଏକଥା ଚାହୁଁନାମାନେ ଆଶ୍ଵାସନା ଦେଇଥିଲେ। ତେଣୁ କିଛି ଚିନ୍ତା ନ କରି ଏହି ଛୋଟିଆ ମିଶନରେ ବାହାରିପଡ଼ିଥିଲେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ୪୫ ବର୍ଷୀୟ ଦିନ ମନ୍ତ୍ରିଆ ଆନନ୍ଦ। କରୋନା ଲକ୍ଷ୍ମୀନଗର ବେଳେ ସେ ନିଜ ମାନସିକ ଅନୁଗ୍ରହର ପୁଅର ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ମହାଶୂରର ଏକ ଛୋଟ ଗାଁକୁ ୩୦୦ କି.ମି. ଦୂର ବେଙ୍ଗାଳୁପୁର ଯାଇ ଔଷଧ ଆଣିଛନ୍ତି। ତାହା ପୁଣି ସାଇକେଲରେ। କାହିଁକି ନା କର୍ମାଚକରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଲକ୍ଷ୍ମୀନଗର ସହ



ସମସ୍ତ ସାଧାରଣ ପରିବହନ ବନ୍ଦ ରହିଛି। ଉଡ଼ାରେ ଗାଡ଼ି ନେବା ପାଇଁ ଯେତିକି ଟଙ୍କା ଦରକାର ତାହା ଆନନ୍ଦଙ୍କ ହାତରେ

ନ ଥିଲା। ସାଇକେଲରେ ତାଙ୍କ ମିଶନଟି ସଫଳ ହୋଇଛି। ଏହା ଏକ ଉତ୍ସର୍ଗର କାହାଣୀ ବୋଲି ଗାଁ ଲୋକେ କହିଛନ୍ତି। ମହାଶୂର ଡି. ନରସିଂହପୁର ଡାକ୍ତର ଗରିଆଗନ ଗ୍ରାମର ବାସିନ୍ଦା ଆନନ୍ଦ ୧୦ ବର୍ଷର ପୁଅ ଭେରେଣଙ୍କ ଔଷଧ ପାଇଁ ସାଇକେଲ ଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ବାଟରେ ପୋଲିସ ପହରା ସତ୍ତ୍ଵେ କିଛି ସାମା ଦେଖି ସେ ଔଷଧ ଆଣିଲେ ଓ ନିଜ ପୁଅକୁ ବଞ୍ଚାଇଲେ। ଏବେ ପୁଅ ସ୍ଵାଭାବିକ ଅବସ୍ଥାକୁ ଫେରିଥିବାରୁ ଆନନ୍ଦ ଖୁସି।

ବାହାଘରରେ ବନ୍ଧୁକ ଚଳାଇଲେ କନ୍ୟା

ପ୍ରତାପଗଡ଼: ବାହାଘରରେ ବରଳମାଳା ରାତି ଚାଲିଥିବା ସମୟରେ ଜଣେ କନ୍ୟା ବନ୍ଧୁକ ଚଳାଇବା ଘଟଣା ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ପାଲଟିଛି। ଏଭଳି ଦୁର୍ଘଟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ପ୍ରତାପଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ। ଏଠାରେ ଜଣେ କନ୍ୟା ନିଜ ବିବାହରେ ଦବଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଇଲରେ ହର୍ଷ ଫାୟାରୀ କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ତେବେ କନ୍ୟାଙ୍କ ଏଭଳି କାର୍ଯ୍ୟ ଯୋଗୁ ଏବେ ପୁରା ପରିବାର ସମସ୍ୟା ଯେଉଁକୁ ଚାଲିଆସିଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ପ୍ରତାପଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଜେଠାଘାଟ କୋଡ଼ାଠାଳି ଅନ୍ତର୍ଗତ ପୁରୁଆ ଗ୍ରାମରେ ରହୁଥିବା ଗିରିଜା ଶଙ୍କର ପାଣ୍ଡେଙ୍କ ଝିଅଙ୍କ ବିବାହ ଗେ ୩୦ରେ



ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ବିବାହ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଚାଲୁଥିବା ବେଳେ ବରଣମାଳା ପାଇଁ

କନ୍ୟା ମଞ୍ଚ ଉପରକୁ ଯାଇଥିଲେ। ସେହି ସମୟରେ କନ୍ୟାଙ୍କୁ ଉପରକୁ ଚଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ବର ଆଗକୁ ଆସିଥିଲେ। ହେଲେ ସେତେବେଳେ କନ୍ୟାଜଣଙ୍କ ନିଜର ଦବଙ୍ଗଗିରି ଦେଖାଇ ଫିଲ୍ମ ଷ୍ଟାଇଲରେ କଳାକାରୀ ବନ୍ଧୁକ ଆଣି ହର୍ଷ ଫାୟାରୀ କରିଥିଲେ। ଏହାକୁ ଦେଖି ସେଠାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା ସମସ୍ତ ଅତିଥି ଚକିତ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ଏହାର ଏକ ଭିଡିଓ ଏବେ ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ଭାଇରାଲ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଏହି ଭିଡିଓକୁ ଦେଖି ପୋଲିସ ଆକ୍ରମଣ ଆସିଯାଇଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ ପୋଲିସ ଉକ୍ତ କନ୍ୟା ଓ ତାଙ୍କ କଳାକ ବିରୋଧରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଛି।

ରକ୍ଷିକୂଳ୍ୟାରୁ ଆନ୍ଧ୍ରକୁ ବାଲି ଚୋରାଚାଲାଣ

ଛତ୍ରପୁର, ୧୬ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.) ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ବାଲି ସାଇଟରୁ ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶକୁ ବାଲି ଚୋରାଚାଲାଣ ହେଉଛି। ରକ୍ଷିକୂଳ୍ୟା ନଦୀରୁ ରାତିରେ ବେଆଇନ ଭାବେ ବାଲି ଚାଲାଣ ହେଉଥିବା ନେଇ ବହୁବାର ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇ ଆସୁଥିଲା। କିଛିଦିନ ତଳେ ପୋଲିସ ପକ୍ଷରୁ ଚଢ଼ାଇ କରାଯାଇ ବାଲି ବୋହେଇ କେତେଟି ଟ୍ରକ ଜବତ କରାଯାଇଥିଲା। ବର୍ତ୍ତମାନ ଲକ୍ଷ୍ମୀନଗରରେ ବାଲି ମାଫିଆମାନେ ପୁଣି ସକ୍ରିୟ ହୋଇ ପଡ଼ିଥିବା ପ୍ରଶାସନକୁ ସୂଚନା ମିଳିଥିଲା। ସୋମବାର ବିକସିତ ରାତ୍ରରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବିକସ ଅପୂର୍ବା କୁଳାଙ୍ଗେ



ଜବତ ଗାଡ଼ିଗୁଡ଼ିକୁ ବସଷ୍ଟାଣ୍ଡ ପରିସରରେ ରଖାଯାଇଛି। ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା-ପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁର ରାସ୍ତା କାଠଗଡା ନିକଟରେ ଚଢ଼ାଇ

ରାଜ୍ୟ ଖବର

ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ରାତିଅଧିଆ ଚଢ଼ାଇ, ୩୨ ଗାଡ଼ି ଜବତ

ତହସିଲଦାରଙ୍କ ଜିମା ଦିଆଯାଇଛି। ବାଲି ଚୋରା ଚାଲାଣରେ ମାଷ୍ଟରମାଇଣ୍ଡଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେବାକୁ ସାଧାରଣରେ ଦାବି ଜୋର ଧରିଛି। ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ରକ୍ଷିକୂଳ୍ୟା ପଠାକୁ ବାଲି ଉତ୍ତୋଳନ କରାଯାଉଥିବାରୁ ନଦୀ କୂଳ ଖାଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଆସୁଛି। ନଦୀରୁ ବାଲି ଉଠାଇ ଏକ ସମତଳ ସ୍ଥାନରେ ଗଦା କରାଯାଉଛି। ରାତି ହେଲେ ସେଠାରୁ ଟ୍ରକରେ ଚୋରାଚାଲାଣ କରାଯାଉଛି। ବାଲି ଗାଡ଼ିଗୁଡ଼ିକ ସାମାନ୍ତ ଗିରିସୋଲାସ୍ଥିତ ରେଟ ବେଇ ଆନ୍ଧ୍ରକୁ ପ୍ରବେଶ କରୁଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଛତ୍ରପୁର ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ପ୍ରିୟରଞ୍ଜନ ପୃଷ୍ଟିଙ୍କୁ ଜବତ କରିଛନ୍ତି। ସେଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ଅଧିକାଂଶ ଗାଡ଼ିରେ ଆନ୍ଧ୍ର ନମ୍ବର ରହିଛି। ଗଞ୍ଜାମ ତହସିଲ ଅଞ୍ଚଳରୁ ଜବତ ଉକ୍ତ ଗାଡ଼ିଗୁଡ଼ିକୁ ଆଣି ଛତ୍ରପୁରସ୍ଥିତ ନୂଆ ବସଷ୍ଟାଣ୍ଡ ପରିସରରେ ରଖାଯାଇ ସ୍ଥାନୀୟ

ମନେ ପଡ଼ୁଛି

ବିଶାହ ଉପଲକ୍ଷେ

v ସୁଧାଂଶୁ ବାଳା ରଥ

ସାମଗ୍ରୀଗୁଡ଼ି, ଓକ୍ଟ ଚାଉଳ

ଆବିର୍ଭାବ: ୨୫.୧୦.୧୯୪୯
ତିରୋଧାୟକ: ୨୫.୧୦.୨୦୨୧

ଗୁମର ପବିତ୍ର ଆତ୍ମାର ଶାନ୍ତି ଓ ସଦ୍‌ବର୍ତ୍ତି ନିନନ୍ଦେ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକବିରାଜଙ୍କ ନିକଟରେ ବିନମ୍ର ପ୍ରାର୍ଥନା।

ଅଶ୍ରୁଳା ଶ୍ରୀକାଞ୍ଚଳ ସହ ଶୋକସତ୍ତ୍ଵ ମିଶ୍ର ପରିବାରଦର୍ଶୀ, ବନ୍ଧୁ ଓ ଆତ୍ମୀୟସ୍ନେହକରୁ

ଏକାଦଶୀ ଉପଲକ୍ଷେ

v ସୁଶୀଳା ଗଡ଼ନାୟକ

ଏକ-୪୨୩, ବରପୁଣ୍ୟ ହାତସିଂ ଚୋର୍ କଲୋନା, ବରପୁଣ୍ୟ, କୁମ୍ଭବନ୍ଧୁର

ଆବିର୍ଭାବ: ୨୫.୧୦.୧୯୫୨
ତିରୋଧାୟକ: ୨୫.୧୦.୨୦୨୧

ଆପଣଙ୍କ ଅମର ଆତ୍ମାର ଶାନ୍ତି ଓ ସଦ୍‌ବର୍ତ୍ତି ନିନନ୍ଦେ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକବିରାଜଙ୍କ ନିକଟରେ ବିନମ୍ର ପ୍ରାର୍ଥନା।

ଶୋକସତ୍ତ୍ଵ: ଅନ୍ନ, ରାଜ, ମନ୍ତ୍ର, ମାମି, ଓନ୍, ଶକ୍ତି, ହାହାଳ, ନାରାୟଣ, ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଏବଂ ସମସ୍ତ ଆତ୍ମୀୟସ୍ନେହକରୁ।

ଢେଉଢେମାଳି

(କ୍ରମେ ଲୋକପୁଷ୍ଟରୁ ଓ ଜନମାନସରୁ ବିସ୍ତୃତ ହେଉଥିବା ଜଗତମାଳିକୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିଗ୍ରାହ ପ୍ରୟାସ)

କଥାର ସହି କୁଆ ଧାନ ଖାଏ ବୋହୁକୁ ବାଣି। ଏପରି କିଛି କଥା ଅଛି ଯାହା କାନକୁ ବିଶ୍ଵାସରେ ନେବା କାଠିକର ପାଠ ହୋଇଯାଏ। ଅନ୍ୟାୟରେ ବା ଅଯଥାରେ ଅନ୍ୟକୁ ଅଭିମୁକ୍ତ କରି ପାଇବା ହାସଲ କରିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ସାଧାରଣତଃ ଧୂର୍ତ୍ତ ପ୍ରକୃତି ହୋଇଥାନ୍ତି। ଏଭଳି ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଆମ ସମାଜରେ ନିନ୍ଦା ଅପବାଦ ମିଳୁଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କ ପ୍ରତି ଏପରି କର୍ତ୍ତୃକ୍ରମ କରାଯାଇଛି। କାଉ ରଢ଼ିଚି ତାଳ ପଡ଼ିଚି। କାଉ ଗଛରେ ରାବିବା ସହ ଫଳ ଖସିବାର କୌଣସି ସମ୍ଭବ ନ ଥାଏ। ସମ୍ଭବ ନ ଥିବା କଥା ମଧ୍ୟରେ ଅଯଥା ସମ୍ଭବ ସ୍ଥାପନ କରିବା କାକତାଳିକ ନ୍ୟାୟ ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ଉକ୍ତି ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି।

ଓଡ଼ିଆ ଜଗତମାଳି ଓ ଚୁକ୍ତି ପ୍ରୟୋଗ - ଏ.ବେ. ମିଶ୍ର ପବ୍ଲିଶର୍ସ ପ୍ରା: ଲିଃ:

୩ ସ୍ଥାନରୁ ପଠାଗଲା ୩୩୨.୫୮ ଟଙ୍କା ଅକ୍ଟିଜେନ୍

କଟକ ଅଫିସ, ୧୬ କରୋନା ଦ୍ଵିତୀୟ ଲହର ଯୋଗୁ କିଛି ସମ୍ପ୍ରାହ ହେଲା କୋଭିଡ଼ ରୋଗୀଙ୍କ ଚିକିତ୍ସା ନିମନ୍ତେ ୪୦ ଦିନ ହେଲା ଓଡ଼ିଶା ପକ୍ଷରୁ ମେଡିକାଲ ଅକ୍ଟିଜେନ୍ ଯୋଗାଣ କାମ ରହିଛି।

ଉକ୍ତ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ୧୫ଟି ରାଜ୍ୟ ଓ କେନ୍ଦ୍ର ଶାସିତ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଓଡ଼ିଶାରୁ ଅକ୍ଟିଜେନ୍ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଅକ୍ଟିଜେନ୍ ଜିଲ୍ଲାରୁ ୧୨୩ ଟଙ୍କାରେ ୨୦୦୭.୪୨୨ ଟଙ୍କା, ଡେକାନାଲକୁ ୩୨୦ ଟଙ୍କାରେ ୫୨୩୮.୨୭ ଟଙ୍କା, ଯାଜପୁରକୁ

୨୮୧ ଟଙ୍କାରେ ୫୭୫୭.୫୪୫ ଟଙ୍କା ଓ ରାଉରକେଲାକୁ ୬୬୮ ଟଙ୍କାରେ ୧୨୭୧୧.୯୩୭ ଟଙ୍କା ଅକ୍ଟିଜେନ୍ ପଠାଯାଇଛି। ଡେକାନାଲ, ଯାଜପୁର ଓ ରାଉରକେଲାରୁ ୩୩୨.୫୮ ଟଙ୍କା ଅକ୍ଟିଜେନ୍ ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟକୁ ପଠାଯାଇଛି।

କରୁ ବିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା!

ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକବିରାଜ ଚୋଡ଼େ ବାର୍ଦ୍ଧାୟ ଏବଂ ଚୋର ଚଳାପଥକୁ ରୁଦ୍ଧିତ କରିବି।

ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଚରଣରବିନ୍ଦରେ ପ୍ରାର୍ଥନା।

ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ବିଶ୍ଵାଳ

ଶୁକ୍ଳପତ୍ର ସହ: ବାମ, ମାମା, ଚୋଟି ରଜଣୀ ବୁଢ଼ି, ପରିବାର ଓ ବନ୍ଧୁବାନ୍ଧବ

10th Birthday Wish

Upansu

"I can't imagine my life without you. Happy Birthday Son"

Best Wishes: Papa, Mama, Maama, Kuni, Aja, Aai, Tulu, July, Lachu, Lila, Giri, Puspa, Ashish, Santu, Rinku, Rinki, Sonu, Munu, Joshna, Rudra, Bhawna, Sanvi, Purbika, Mohil & Tanvika.

୨ୟ ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା!

ବିଦ୍ୟାସି ଦାଶ

ବାବୁ, ବାଉନହାତାବୁ, ଡି: ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର

ପିତା: ସୁଶାନ୍ତ ଦାଶ ମାତା: ପଦ୍ମିନୀ ଦାଶ

ଆଜି ଚୋର ବସିବେ ଶ୍ରୀକବିରାଜ ଚୋଡ଼େ ବାର୍ଦ୍ଧାୟ ବସିବ ସହିତ ଚୋର ଚଳାପଥ ରୁଦ୍ଧିତ କରାଯାଉ।

ଶୁଭେଚ୍ଛା ସହ: ମାମୁ, ମାଉସୀ, ନାନୀ

CLASSIFIED DISPLAY

TARIFF	For Single Day	For 7 Days	For 15 Days	For 30 days
6x4	1,500.00	6,000.00	12,000.00	20,000.00
12x4	2,000.00	8,000.00	16,000.00	28,000.00
6x4	1,500.00	6,000.00	12,000.00	20,000.00
12x4	2,000.00	8,000.00	16,000.00	28,000.00

ଖର୍ଚ୍ଚ ରଖି ମଞ୍ଜୁର ହେବା ପରେ Registration No.3367

Balaji Finance Ltd.

194101କୁ ଆପଣଙ୍କ ସେବାରେ

ମାର୍ଗଶିବ, ପ୍ରସର୍ତ୍ତି, ପର୍ଯ୍ୟାଳ BPL, ଲଗାତାଟି, କୁଡ଼ାପାଳନ ଏବଂ ସବୁ ରଖି ମାତ୍ର 24 ଘଣ୍ଟାରେ ଘରେ ବସି ପାଆନ୍ତୁ।

2% ସୁଧ 40% ଛାଡ଼

(ଠେକାମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ସାବଧାନ)

ଠେକାମିତ ଶିକାର ବ୍ୟକ୍ତି ନିଶ୍ଚୟ ବନ୍ଧୁ କରନ୍ତୁ

8004740343

Sasane Nagar, Pune

ଆତ୍ମତ୍ଵ ନେତୃତ୍ଵ, ଯୋବା ଦେବତା ହିନ୍ଦୁସ୍ଥାନ ପାଇନାଡ଼ି

ଆଧାରକାର୍ତ୍ତ, ଗୁପ୍ତ ମାର୍ଗଶିବ, ପ୍ରସର୍ତ୍ତି, ପର୍ଯ୍ୟାଳ, ଏକ୍ସିକଲ୍‌ସ, ସବୁ ରଖି ମାତ୍ର 24 ଘଣ୍ଟାରେ ସୁଧ 2% ଛାଡ଼ 50%

ଠେକାମିତ ଶିକାର ବ୍ୟକ୍ତି ନିଶ୍ଚୟ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ

08765087341
09473641974

BIKASHA FINANCE

ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର LOAN ଯୋଗାଇ ଦେଉଛି। ମାର୍ଗଶିବ, ପର୍ଯ୍ୟାଳ, ସମ୍ପତ୍ତି, ଗୁରୁ, ବ୍ୟବସାୟ, କୃଷି, ଶିକ୍ଷା, କୁଡ଼ା ଓ ଗୋପାଳନ ଇତ୍ୟାଦି ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର LOAN ଘରେ ବସି ପାଆନ୍ତୁ।

ସୁଧ = 2%

8280503279
Mob.: 7656825022

Retamunda, Bhatigaon, Baragarh

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା: ଏହି ପୃଷ୍ଠାରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିନ୍ନଭିନ୍ନ କିଛି ପାଠକ ଠେକାମିତ ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିରେ ଅପର ହେଉଛି। ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଇଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କ ସହ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସର୍ବଦା ବିଶ୍ଵାସ ଓ ନିକଟ ବିବେକ ଖରାଜ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏପ୍ରକାର ଧରଣର କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଦାୟୀ ରହିବେ ନାହିଁ।

